

## 脱贫攻坚进行时

贡山县培育生态特色产业——

## 羊肚菌种植成增收亮点

天黑了,贡山独龙族怒族自治县丙中洛镇甲生村委会村民陈永福夫妻俩还在地里忙着采收最后一拨羊肚菌。

“今年下了3场大雪,受灾严重,收成不好。不然,羊肚菌的收入比种小麦、油菜要高得多。”陈永福说,去年11月,政府提供遮阴网和菌种,他在自家的地里试种了4亩羊肚菌,卖了4.8万元。“如果不下雪,一亩地可以采摘到500斤羊肚菌,效益会更好。”

珠海市对口帮扶怒江傈僳族自治州后,利用贡山冬无严寒、夏

无酷暑,雨量充沛,日照少,野生羊肚菌多、质量好的优势,将羊肚菌种植作为山区贫困群众“造血”产业帮扶项目,分片、分批逐年推广。

怒江润雨农业科技有限公司的羊肚菌烘干生产线上,工人们24小时轮流上班,对从全县各地收购来的羊肚菌进行分拣、烘干。去年,借助县里和珠海市的产业发展资金,公司在丙中洛、捧当等地发动群众,种了1080亩羊肚菌,从种植、管理、采收等各个环节,对种植户进行全方位的技术指导培训。

怒江润雨农业科技有限公司经理、贡山县羊肚菌野生种植带头人余丽萍说,羊肚菌生产周期短、效益好,但需要购买菌种、遮阴网、营养袋,铺设滴灌设备,前期投入高。没有珠海市的扶持,贫困群众很难实现规模化种植。

“通过培育优秀农业企业、种植能手、带头人,建成能带动一方群众脱贫致富的产业。让建档立卡贫困户有新技能,实现思想观念的转变,知晓产业建设对他们摆脱贫困、长远致富的作用,这点最有意义、最为关键。”珠海市驻

怒江州扶贫协作工作组成员文涛说,珠海市农控集团在帮助贡山县培育优秀农业专业合作社和涉农企业的同时,积极搭建好怒江到珠海农副产品销售平台,向珠海输送怒江优质羊肚菌,既满足珠海市民“菜篮子”需求,又促进怒江生态特色产业发展。

2018年,贡山县采用“企业+合作社+种植户”能人带动的方式,在三乡两镇21个村委会种植2070亩羊肚菌,覆盖建档立卡贫困户820户2125人。

本报记者 李寿华

广南县珠街镇因地制宜创品牌——

## 长冲梨实现规模化发展

春回大地,万物复苏。在广南县珠街镇的一块长冲梨育苗基地里,工人们正细心地嫁接着梨苗,一棵棵嫁接好的长冲梨枝头被扎上了白色的塑胶带,整个基地一片片白茫茫。

“原来种黄花梨每斤价格仅1元,嫁接长冲梨后每斤可以卖到4元。”长冲村建档立卡贫困户陈加明告诉记者,几年前他就开始种梨,但由于品质不佳,收入一直没有起色。看到镇里推广种植的长冲梨效益可观,他便把家里的200棵

梨树全部嫁接成长冲梨。陈加明算了一笔账:长冲梨3年就能挂果,进入丰产期后每棵树产量约400斤,按照每斤4元计算,这200棵梨树能给家里带来6万多元的收入。

长冲梨因发源于广南县珠街镇长冲村而得名,个大皮薄、美观可口,深受消费者喜爱。2017年以来,珠街镇结合脱贫攻坚工作,把长冲梨打造成为优势产业。该镇依托上海市静安区援建帮扶资金810万元,建成广南县高原特色产品展示中心、农产品冷藏仓储物流园、培育

梨苗12万株。主动融入“云品入沪”“广品入沪”等项目,提高长冲梨知名度。针对长冲梨分散、缺乏规范种植技术的实际,该镇于2018年9月引进云南昊壹农业开发有限公司,通过“公司+合作社+农户”的模式带动村民发展长冲梨产业。

“公司每年都会免费给贫困户发放一批树苗,激发他们种梨的积极性。公司入驻后对果树实行规范化管理,通过技术指导,提高长冲梨的产量和质量。”云南昊壹农业开发有限公司董事长张心明介绍,

公司通过长冲梨品牌建设和市场开发,为长冲梨寻找好的销路。同时,研发梨膏、梨蜜、梨汁等产品,依托梨花、梨园发展乡村旅游,延伸产业链提高长冲梨的附加值,实现农户稳定增收。

目前,珠街镇发展长冲梨6400亩,力争到2020年实现长冲梨种植1万亩以上,形成产供销一体化,实现“镇有示范、村有基地、户有果园”的发展目标,为全镇1437户6762名贫困人口脱贫致富提供有力保障。本报记者 李建宏

## 工行省分行金融活水“贷”动精准扶贫

本报讯(记者 李莎)2018年,工商银行云南省分行扎实开展金融精准扶贫工作,通过调整和优化信贷结构,积极支持农业供给侧结构性改革和高原特色农业现代化,全行涉农贷款总量保持持续增长,扶贫小额信贷实现突破,精准扶贫贷款余额年增幅达57.51%。

2018年,该行通过重点支持全省“四个一百”重点建设项目、“十三五”规划确定的重大项目及“五网”基础设施建设项目,进一步提升金融精准扶贫服务能力,项目精准扶贫贷款余额年增幅达78.96%,带动扶贫人数130余万人;产业扶贫贷款余额年增幅达61.16%,带动扶贫人数2万余人。同时,稳步推进个人精准扶贫贷款投放,加大对建档立卡贫困户的信贷支持力度,个人精准扶贫贷款余额年增幅达3%。此外,进一步加大“三农”金融服务力度。积极寻找集群化、特色化涉农信贷业务机会,重点支持新型农业主体和健康生活绿色产业发展,涉农贷款余额年增幅达14.03%。

为帮助贫困户“借鸡生蛋,造船出海”,该行还结合当下互联网发展趋势,积极探索“互联网+金融+绿色农业”银商合作新模式,充分借助互联网优势,促进小微企业和个人用户同“互联网+”的融合,在“融e购”开设了扶贫专区,帮助优质特色农产品上线“融e购”扶贫专区进行销售,引导终端消费者采购贫困地区特色产品,扶持贫困地区优质商户拓宽销售渠道,以企业的发展带动下游农户的脱贫。

## 蒙自市推介主城区1500余亩土地

本报讯(本报记者)近日,蒙自市举办2019年储备土地推介会,推介主城区内南湖北片区、州级行政中心南片区、市行政中心周边片区和长桥海晏新型城镇化片区4个片区共计1500余亩土地的23宗精品地块。

据介绍,本次推介土地的规划用途均为居住兼容商业用地,其中,南湖北片区6个地块分布于城市主干道通达大道东西两侧,总净用地面积约267.74亩;州级行政中心南片区拥有近邻南湖公园、米线小镇和石榴庄园的区位优势,4个地块总净用地面积约297.61亩;市行政中心周边片区9个地块总净用地面积约566.05亩;长桥海晏新型城镇化片区4个地块总净用地面积约335.13亩。

据了解,本次推介会推介的土地从地理位置和规划条件来看具有明显优势,随着弥蒙高铁、红河机场和红河综合交通枢纽项目的建设,这些地块的开发有利于当地的城市化发展和城市品位的提升。

## 清明小长假全省接待游客781.9万人次

本报讯(记者 王欢)据云南省假日旅游协调领导小组办公室4月7日发布的统计数据显示,清明小长假期间,全省共接待游客781.9万人次,同比增长16.3%;实现旅游总收入达61亿元,同比增长20.7%。游客接待量居全省前5位的州市分别为昆明、红河、曲靖、大理、昭通,分别达到202.3万人次、101.9万人次、73.5万人次、64.2万人次、50.4万人次。

清明小长假期间,接待过夜游客313.3万人次,同比增长11.9%;接待一日游客468.6万人次,同比增长19.4%。过夜游客收入33.5亿元,同比增长14.2%;一日游客收入27.4亿元,同比增长29.7%。

据初步统计,清明小长假期

间,全省自驾率达372.9万辆次。其中昆明市进出自驾率达82.9万辆次,居全省第1位;玉溪市自驾率达48.2万辆次,居全省第2位;红河哈尼族彝族自治州自驾游成为了该地区小长假市场增长的主要推动力,进出自驾率达44.4万辆次,居全省第3位。此外,文山、楚雄、保山、丽江、大理、曲靖等地进出自驾超过20万辆次。

今年清明小长假以祭祖、扫墓为主,短线游、周边游居多,长线游客较少,散客游、自由行人数平稳;以踏青、赏花、采摘、吃农家菜为主要内容的乡村休闲游受到青睐,成为旅游市场一大亮点。此外,团队游客有所减少,散客游、自由行人数明显增加。游客主动

向周边景区景点分散,个性化旅游更加明显,主要景区景点拥挤、承载量过大的问题得到有效缓解,全域旅游格局初步形成。文明出行渐入人心,通过加强服务管理和对游客的引导规范,游客整体文明程度有较大提高,随意插队、乱扔垃圾、大声喧哗、破坏景区等不文明现象明显减少。

全省各地组织公安、交警、消防、文化旅游、市场监管等部门加强对公路沿线、旅游市场、涉旅购物场所、主要游客集散地、重点景区景点等的巡查检查力度,重点查处导游带团进店、虚假宣传、强迫购物、销售假冒伪劣商品等违法违规行为,切实加强对文化和旅游市场的监管。



弥渡中草药产值逾2亿元

本报讯(通讯员 李武华)“种植灯盏细辛亩产值超过1万元,比较划算。”近日,正在收割灯盏花的弥渡县密祉镇永和村委会文盛街村民

尹玉农说。弥渡县将发展中草药产业作为县域经济新的增长点,不断完善中草药高产优质栽培技术规程,从信贷、政策、技

术等方面加大力度,扶持中草药产业龙头企业。截至目前,该县种植红花、灯盏细辛、滇重楼、续断等中药材近3万亩,年产值逾2亿元。

## 全省税收违法案件公告

(2019年4月)

瑞丽市瑞佳进出口有限公司骗取出口退税案

经国家税务总局德宏傣族景颇族自治州税务局稽查局检查,发现瑞丽市瑞佳进出口有限公司在2009年01月01日至2010年12月31日期间,骗取国家出口退税款57.34万元。依据《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的有关规定,国家税务总局德宏傣族景颇族自治州税务局稽查局对瑞丽市瑞佳进出口有限公司以追缴税款57.34万元的行政处理并处以罚款57.34万元。

国家税务总局云南省税务局  
2019年4月9日

## 监察体制改革

## 德宏州推进监察职能向基层延伸

让干部群众感到监督就在身边

本报讯(记者 陈云芬 通讯员 李艳)德宏傣族景颇族自治州各级纪委监委依据监察法,把增强对公权力和公职人员的监督全覆盖、有效性作为着力点,推动监察职能向基层延伸,把法定监察对象全部纳入监督范围,让基层干部、群众感到监督就在身边。

该州各地纪委监委还加强对村务监督委员会的业务指导。芒市纪委监委加大对村务监督员选配力度,全市共选配村务监督员1070名,实现对村(社区)“两委”及帮扶干部履职、作风和廉洁自律等情况的全方位监督。陇川县各乡镇纪委每月定期组织村监委召开例会,以会代训、集中学习,不断提升村监委的监督能力,完善村监委考核、奖励、罢免和撤换制度,增强村监委的工作积极性和主动性,使其真正做到敢于监督、善于监督、勤于监督。

为破解乡镇纪委执纪审查力度薄弱,碍于情面不敢办案、不愿办案的问题,该州各地纪委监委积极推行“片区(战区)合作办案”“村案乡办”“乡案县审”交叉审查等工作机制,将分散的力量整合,拧成一股绳,提升战斗力。此外,各县(市)纪委监委建立乡镇纪委问题线索处置“月报告”制度,每月定期上报当月党员干部违纪问题线索及处置意见、上个月报告问题线索核查进展情况等,对无正当理由,执纪审查“空白”的乡镇,及时约谈乡镇纪委书记;对不能胜任纪检监察工作的,予以调整调离;对失职渎职违纪违法的,一律依纪依法严肃查处。

该州各级纪委监委把政治监督作为第一职责,切实把日常监督实实在在地做起来、做到位。瑞丽市纪委监委率先起草了工作方案,赋予乡镇(农场)纪委、村务监督委员会必要的监察职责,在全市设立385个农村基层纪检监察员,设置233个信访举报便民民系栏,让全体党员和公职人员的公权力在阳光下运行。芒市纪委监委起草制定了《关于进一步强化乡镇纪委工作职能赋予乡镇监察权的实施方案》,在乡镇(街道、农场)设置2名监察专员,负责对“三大攻坚战”,乡镇公职人员,村(居)委员会、村民小组中从事集体事务管理人员的监督检查,承担及时发现涉嫌职务犯罪、提出政务处分、监察建议和进行问责等职责。梁河县纪委监委调整充实村级信访联络员65名,要求重点发现村(居)“两委”换届、脱贫攻坚、利用职权谋取非法利益、侵占集体资金资产资源、破坏生态环境等问题,及时报告涉嫌职务犯罪的,一律依纪依法严肃查处。

## “一带一路·合作共赢”中国云南与尼泊尔电影合作交流会在昆举行

本报讯(记者 侯婷婷)4月8日,“一带一路·合作共赢”中国云南与尼泊尔电影合作交流会在昆明举行,通过影视行业的全面交流,促进云南与尼泊尔的文化沟通与合作。

当天的交流会上,尼泊尔电影协会联合会会长、尼泊尔国际电影节(NIFF)主席帕塔克,云南省影视产业发展促进会会长彭涌等分别进行交流介绍。帕塔克说,尼泊尔电影行业历史较短,全国有200座电影

院,相对来说电影市场较小。“我们迫切希望通过与中国的电影交流,推动尼泊尔的经济发展,同时也增加两国人民在文化方面的交流。”

尼泊尔紧邻中国,拥有上百个民族,每个民族使用不同的语言,民族习俗、建筑风格具有多样化的特点。彭涌表示,希望云南电影人能够亲身前往感受尼泊尔美景与人文风情;通过这次交流活动,将开启和尼泊尔国家电影局的长期战略合作之旅。

## 二青会网络火炬在云南传递

本报讯(记者 娄莹)4月8日,中华人民共和国第二届青年运动会网络火炬在云南传递,截至8日20时,共有1253名网友参加了网络火炬传递,为二青会祝福。

4月8日,打开二青会火炬传递小程序,首页便是丽江古城牌坊的动画页面。网友可以在青运传承、站点介绍选项中,点燃属于自己的网络火炬。截至20时,已有1253人参与了云南站的网络

火炬传递。而这个数字在20时后还在不断攀升。二青会网络火炬传递页面以孟菲斯风格为主,小程序功能模块采用游戏布局风格,将山西元素和体育元素融入页面中,充分展示二青会的专属特色。吉祥物青青手持火炬在全国44个站点进行传递,精美手绘图选取当地特色景点,每一张都可以用作屏保。同时,增加站点介绍,让用户了解各城市不同的文化风采。



本报讯(记者 娄莹)亚洲顶级红土场网球赛——2019昆明网球公开赛,将于4月15日至28日在安宁温泉半岛国际网球中心举行,来自世界各地的200多名职业球员将参赛。赛事首次尝试夜场比赛,相关票务信息已出炉。

赛事为期两周,包括最高级别的ATP挑战赛(4月15日至21日)和WTA125K系列赛(4月22日至28日)。据介绍,2019年的男子比赛总奖金已经提升至162480美元;女子比赛则于去年升级为总奖金为125000美元的WTA125K赛事,这是WTA级别的

赛事首次落户中国西南地区。

据悉,进入第8个年头的昆明网球公开赛是昆明市一张闪亮的城市名片,大大提升了昆明的知名度和影响力。值得一提的是,为吸引更多观众观看比赛,2019昆明网球公开赛首次尝试将部分比赛安排在夜场进行,需要了解购票信息的观众可以通过关注橙子网球公众号,购买球票。

本届昆网公开赛由中国网球协会、云南省体育局、昆明市人民政府主办,昆明市教育体育局、安宁市人民政府、云南橙子网球运动发展有限公司承办。